

由于朴槿惠遭弹劾，国内政局不确定性增加—— 韩国国防部拟加快“萨德”部署

新华社供本报特稿（张旌）韩国媒体本月11日援引政府消息人士的话报道，由于总统朴槿惠遭到弹劾，国内政局不确定性增加，韩国国防部决定加快“萨德”反导系统的相关部署工作，最快可能在明年5月完成部署。

韩国媒体说，国防部这一决定势必招致在野党阵营的强烈反对，多名潜在总统参选人预计也将予以谴责。

韩联社当天援引国防部一名官员的话报道，考虑到朴槿惠遭弹劾，国内政局不确定性增加，国防部决定为“萨德”的部署工作“提速”，争取最早在明年5月完成。

这名官员说：“部署萨德看起来并不需要很多准备时间，因为星州高尔夫球场基本设施已经齐备，包括水电供应和交通等方面。”由于未获授权发布消息，这名官员拒绝公开姓名。

根据这名官员的说法，为了能尽早完成部署工作，韩国国防部甚至考虑省略掉环境影响评估的环节。

“萨德”全称为“末段高空区域防御系统”。美韩今年7月宣布，将在韩国部署“萨德”，理由是防范朝鲜可能发动的导弹攻击。今年11月，韩国政府与乐天集团达成“换地”协议。根据这一协议，前

者用首尔附近的京畿道南杨州市一块国有土地换取后者拥有的星州郡高尔夫球场，作为“萨德”营地。

一些韩国媒体认为，国防部这一决定实现起来可能颇有难度。首先，韩国国内政局目前不确定因素很多，混乱的政局难以在短期内明朗化。其次，在野党领导人以及潜在总统参选人势必会对此表示强烈反对。

最大在野党共同民主党党首秋美爱上周在弹劾案通过后表示，共同民主党将详细审视一系列悬而未决的问题，包括“萨德”部署和禽流感疫情防控等。

另一在野党国民之党新任代理

党首金东哲（音译）也在上周作出类似表态。他表示，现有的国家安全团队应该“叫停所有敏感和重大安全问题的相关进程”，包括“萨德”部署和韩日签署的《军事情报保护协定》等。

根据金东哲的说法，上述问题应交由下届总统和新政府处理，并应得到国民一致同意。

与韩国国防部相比，驻韩美军针对“萨德”部署的表态显得较为谨慎。驻韩美国陆军第八集团军司令托马斯·范达尔6日说，韩国政局可能影响在韩部署“萨德”反导系统，环境影响及其他因素都有可能

欧盟与古巴签署框架协议 为全面经贸合作扫清障碍

新华社布鲁塞尔12月12日电（记者郑江华）欧盟与古巴12日在布鲁塞尔签署了首份双边关系框架协议，以推动关系全面正常化，为欧盟及其成员国与古巴开展全面经贸合作扫清障碍。

欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼以及欧盟28个成员国代表与古巴外长罗德里格斯共同签署了这份名为“政治对话与合作协议”的双边框架协议。协议涵盖经贸合作、政策合作和政治对话三部分内容。

莫盖里尼在签署仪式上说：“今天是历史性的一天，我们翻开了新的一页，开始书写新篇章。”

她表示，在古巴经历巨大变革之际，“我们与古巴走近是很自然的”。

1996年，欧盟出台对古巴“共同立场”，将古巴改善人权和民主化等问题作为与其发展关系的先决条件。古巴政府则以“干涉内政”为由拒绝，成为拉美地区唯一没有与欧盟签署任何双边协议的国家。直至2014年4月，双方才开始“政治对话与合作协议”的双边框架协议谈判。

今年3月，莫盖里尼访古期间与古方草签了这一协议。12月6日，欧盟部长理事会决定签署“政治对话与合作协议”，废止“共同立场”。

英警方逮捕6名恐怖嫌疑人

新华社伦敦12月12日电（记者桂涛）英国警方12日宣布，警方当天在伦敦、德比郡等多处展开突击搜查，共逮捕6名恐怖嫌疑人。

英国东北区域反恐小组发表声明说，被捕嫌疑人包括5男1女，年龄最大的36岁，最小的22岁。被捕者中4人来自英格

兰中部的德比郡，一名32岁女性来自伦敦，另一人来自特伦特河畔伯顿，他们涉嫌“策划恐怖主义行为”。

目前，这6名嫌疑人已被关押接受审讯。

上周，英情报机构军情六处负责人对媒体表示，恐怖主义正给英国造成“史无前例”的威胁。

尼日利亚惊现“女童人弹”

新华社供本报特稿 尼日利亚国家紧急事务管理署本月11日说，两名女童当天在东北部博尔诺州首府迈杜古里发动连环自杀式爆炸袭击，导致包括袭击者在内的3人死亡、18人受伤。

迈杜古里民兵组织成员阿卜杜勒·卡里姆·贾博告诉法新社记者，“两名女童只有七八岁，她们下了一辆人力车，面无表情地径直从我面前走过。我试着用

豪萨语和英语与其中一名女童说话，但她没回答。我以为她们在找妈妈。”

贾博回忆说，那名女童随后朝卖家禽的摊贩走去，然后引爆了她的炸弹腰带。

当地紧急事务管理部门的工作人员说，第一起爆炸发生不久，在周边民众帮助伤员转移时，另一名女童再次引爆炸弹。

暂时没有任何组织或个人宣称制造这两起爆炸袭击。

英格利希接任新西兰总理



12月12日，新西兰执政党国家党新任党首比尔·英格利希（左）与新任副党首葆拉·贝内特在惠灵顿出席新闻发布会。（新华社发）

新华社惠灵顿12月12日电（记者宿亮）新西兰总督帕齐·雷迪12日在总督府任命执政党国家党新任党首比尔·英格利希为政府总理，接任辞职的约翰·基。雷迪同时任命国家党副党首葆拉·贝内特为副总理。

在当天早些时候举行的国家党确认新领袖人选会议中，国家党议会议员正式推举英格利希为党首，推举贝内特为副党首。根据新西兰法律，执政党党首将自动成为政府总理，副党首则成为副总理，但均需总督任命。

本月5日，约翰·基宣布辞去新西兰政府总理和国家党党首职务，并推荐由英格利希接替。随后，包括英格利希在内的3名国家党成员宣布竞争党首职务，而随着其中两人相继宣布推选，英格利希成为唯一候选人。

英格利希生于1961年，曾于2001年出任国家党党首。2006年，约翰·基任国家党党首后，英格利希成为副党首。2008年，国家党赢得议会选举后，英格利希一直任副总理兼财政部长，是约翰·基内阁资深成员。

全球最长铁路隧道投入运行

新华社供本报特稿 瑞士联邦铁路公司本月11日宣布，全球最长铁路隧道圣哥达隧道正式投入商业运行。

全长57公里的圣哥达隧道历时17年建成，耗资122亿欧元（约合842亿元人民币），穿越阿尔卑斯山脉，将瑞士南北的意大利语区提契诺州和德语区乌里州连接起来。

瑞士通讯社报道，当天行经圣哥达隧道的首班列车于格林尼治时间5时9分（北京时间13时9分）从瑞士北部城市苏黎世出发，格林尼治时间8时17分

（北京时间16时17分）抵达南部城市卢加诺。

根据德新社说法，圣哥达隧道的开通，不仅缩短了人们穿越阿尔卑斯山的距离，还将德国、瑞士和意大利的工业中心更好地连接起来。

全球第二长隧道是日本的青函隧道，全长53.9公里；50.5公里的意大利语区提契诺州和德语区乌里州连接起来。

据瑞士铁路部门介绍，正式营运开始后，每天经过该隧道的货运列车和客运列车的数量将分别达到260趟和65趟，客运列车在隧道里的最高时速可达250公里。

开罗爆炸袭击 致25人丧生

12月11日，在埃及开罗，工作人员在发生爆炸的科普特教堂调查取证。

埃及首都开罗一座教堂11日上午遭到爆炸袭击，至少25人在爆炸中丧生，另有49人受伤。目前，尚无任何组织宣布对爆炸袭击负责。

（新华社/路透）



叙政府军收复阿勒颇一重要地区

美俄允许反政府武装“体面”撤出阿勒颇



12月11日，在叙利亚北部重镇阿勒颇南部，亲叙政府民兵武装“沙漠之鹰”向反政府武装控制区射击。（新华社记者 杨臻 摄）

据新华社大马士革12月12日电（记者杨臻 车宏亮）叙利亚军方12日说，叙政府军当天收复北部城市阿勒颇东部反政府武装控制的重要地区谢赫·赛义德区。

叙利亚通讯社援引叙军方消息说，政府军当天收复了位于阿勒颇市东部的谢赫·赛义德区，同时在反政府武装所剩不多的控制区内继续推进。此外，在过去24小时中，已有728名反政府武装人员向叙政府军投降。

叙总统巴沙尔·阿萨德近日接受叙利亚《祖国报》采访时说，完全收复阿勒颇对叙利亚政府具有重大军事和政治意义，将成为内战走向结束的标志性事件。

新华社供本报特稿（杜鹃）

随着叙利亚政府军收复北部重镇阿勒颇在即，一份据信由美国和俄罗斯政府达成的协议本月12日浮出水面。协议称，叙反政府武装人员被允许以“体面方式”撤出阿勒颇。

阿勒颇的多名反政府武装头目称，他们均收到了这份协议，只不过还没有予以答复。不过，俄方否认与美方就阿勒颇反政府武装人员去留问题达成了协议。

无论这份协议是否存在，12日经俄方证实，过去24小时内，确实有700多名反政府武装人员撤出阿勒颇。

按路透社的说法，今后48小时内，武装人员将被获准携带轻型武器离开，相关进程将受联合国方面监督。但先前被美俄两国政府定义为恐怖组织的“支持阵线”武装人员只被允许前往伊德利卜省。

近日，“伊斯兰国”突然重新攻占叙中部古城巴尔米拉 “伊斯兰国”会在叙利亚“翻盘”吗？

核心提示

今年3月，叙利亚政府军在俄罗斯军队帮助下夺回被“伊斯兰国”自去年5月占据的古城巴尔米拉。然而，本月11日，极端组织“伊斯兰国”突然重新占据巴尔米拉。巴尔米拉失陷，使铲除“伊斯兰国”的前景重现变数。

但分析人士指出，巴尔米拉失陷并不意味着“伊斯兰国”能卷土重来，该组织在叙利亚全面“翻盘”可能性很小。

城巴尔米拉。巴尔米拉的失陷，使铲除“伊斯兰国”的前景重现变数。

今年3月，叙利亚政府军在俄罗斯空天部队帮助下夺回被“伊斯兰国”自去年5月占据的古城。分析人士指出，巴尔米拉失陷并不意味着“伊斯兰国”卷土重来，该组织在叙利亚全面“翻盘”可能性很小。

应该看到，“伊斯兰国”重新占据巴尔米拉绝非偶然。

从时机来看，叙利亚政府军收复该国经济中心阿勒颇的战役进入关键阶段，已经夺取逾九成的反政府武装控制区域。然而，由于叙利亚政府将其精锐部队悉数投入到此役，必然在其后方留下防御空当。

从地点来看，巴尔米拉是被联合国教科文组织列入世界文化遗产名录的历史名城，四周缺少天然屏障，易攻难守。重点巴尔米拉难度较低，容易引起舆论关注，也有利于重



这是2016年4月1日，叙利亚政府军士兵路过一处巴尔米拉古城遗址。（新华社/路透）

振“伊斯兰国”武装人员的士气。

巴尔米拉再度易手，并未改变“伊斯兰国”主力在叙利亚和伊拉克境内被分割包围的处境。只要相关各方同心协力，继续对“伊斯兰国”最重要据点摩苏尔和拉卡发动攻势

并夺取这两个城市，就必然为最终消灭“伊斯兰国”打下坚实基础。

但是，“伊斯兰国”重占巴尔米拉，还是向国际社会敲响警钟：“伊斯兰国”虽遭沉重打击，但仍具有一定反扑能力，国际社会切不可掉以轻心。

据新华社北京12月12日电
新华社记者邵杰

11日，极端组织“伊斯兰国”突然重新占据叙利亚中部古